
Pytania zdezaktualizowane w wyniku zmian przepisów prawa Zobacz w przeglądarce

Witaj, !

Raz jeszcze dziękujemy, że jesteś tutaj z nami i zapraszamy Cię do zanurzenia się

w najbardziej podchwytliwe pytania, które mogłyby Cię zaskoczyć na egzaminie

(ale nie zaskoczą, bo czytasz tego maila i na pewno nie przegapisz kolejnych 😉).

Do 2 listopada mamy dokładnie tydzień i w tym czasie otrzymasz od nas łącznie

6 maili z pytaniami (w niedzielę damy Ci odpocząć). Następnie 2 listopada o 9:00

dostaniesz od nas obiecany zestaw składający się ze 100 pytań.

Przejdźmy zatem do meritum...

⚠  Uwaga na stan prawny!

, dzisiaj poruszymy kwestię pytań, które zdezaktualizowały się w wyniku zmian

przepisów prawa podatkowego, które miały miejsce po wejściu w życie uchwały

egzaminacyjnej nr 4/VIII/2023 z dnia 28 kwietnia 2023 r.

Aby zilustrować, o czym piszemy, przywołamy dwa pytania egzaminacyjne,

które zdezaktualizowały się w wyniku zmiany limitów ustawowych.

Pierwsze pytanie dotyczy podatku od towarów i usług (VAT):

3. Za małego podatnika w rozumieniu ustawy o podatku od towarów i

usług uznaje się podatnika podatku od towarów i usług u którego:

a) wartość sprzedaży (bez kwoty podatku) nie przekroczyła w

poprzednim roku podatkowym 1.200.000 euro,

b) wartość sprzedaży (wraz z kwotą podatku) nie przekroczyła w

poprzednim roku podatkowym 1.200.000 zł,

c) wartość sprzedaży (wraz z kwotą podatku) nie przekroczyła w

poprzednim roku podatkowym 1.200.000 euro.

Obecne brzemiennie przepisu art. 2 pkt 25 ustawy VAT wskazuje, że:
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25) małym podatniku - rozumie się przez to podatnika podatku od towarów i usług:

u którego wartość sprzedaży (wraz z kwotą podatku) nie przekroczyła w

poprzednim roku podatkowym wyrażonej w złotych kwoty odpowiadającej

równowartości 2.000.000 euro,

(…)

Drugie pytanie dotyczy podatku od spadku i darowizn:

21. Jeżeli nabywcą jest osoba zaliczona do I grupy podatkowej, zgodnie

z ustawą o podatku od spadków i darowizn, opodatkowaniu podlega

nabycie przez nabywcę, od jednej osoby, własności rzeczy i praw

majątkowych o czystej wartości przekraczającej:

a) 5 308,

b) 7 878,

c) 10 434.

W obecnym brzmieniu art. 9 ust. 1 pkt 1 ustawy o podatku od spadków i

darowizn stanowi, że:

Opodatkowaniu podlega nabycie, od jednego zbywcy, własności rzeczy i praw

majątkowych o czystej wartości przekraczającej:

1) 36.120 zł - jeżeli nabywcą jest osoba zaliczona do I grupy podatkowej;

Teoretycznie takie pytania nie powinny pojawić się na egzaminie pisemnym. Ale

nie możemy wykluczyć, że się pojawią 😓

Jak powinniśmy wtedy postąpić? Rozwiązujemy przecież test jednokrotnego

wyboru! Brak odpowiedzi na pytanie to zgodnie z zasadami oceny testów zero

punktów. 

Naszym zdaniem rozsądnym będzie udzielenie odpowiedzi na pytanie zgodnie z

ostatnim stanem prawnym, który umożliwia rozwiązanie pytania i zgłoszenie

tego faktu przewodniczącemu składu egzaminacyjnego. 

Oczywiście ostateczna decyzja należy do Ciebie.



Założycielką i Redaktorką Naczelną

jest Jolanta Motyka, której od zawsze

pasją było nauczanie oraz prawo i

ekonomia. Z połączenia tych

zainteresowań powstała Podatkowa

O�cyna Wydawnicza.

Obecnie Podatkową tworzy zespół

około 15 osób (szeroko pojęta obsługa

klienta, zespół techniczny oraz

eksperci prawa podatkowego).

�� Czy już nas znasz?

Wśród zapisanych na WIELKIE TESTOWANIE jest sporo nowych osób, dlatego

skorzystamy jeszcze z okazji, żeby Ci się przedstawić, .

Podatkowa O�cyna Wydawnicza od 12 lat zajmuje się kształceniem przyszłych

doradców podatkowych.

Zajmujemy się tematyką przygotowania do egzaminu na doradcę podatkowego.

Obecnie jesteśmy butikową �rmą szkoleniową, ale nie zawsze tak było.

Zaczynaliśmy jako wydawnictwo, czyli skupialiśmy swoje działania na

przygotowywaniu i wydawaniu podręczników pomagającym w nauce do

egzaminu na doradcę podatkowego. Po pewnym czasie �rma zaczęła się

rozrastać i do naszej oferty dołączyły również krótkie szkolenia online i

webinary, na których omawialiśmy poszczególne działy obowiązujące do

egzamin (np. były szkolenia z VATu, PITu, Źródeł prawa, Akcyzy itd.)

Od 2021 roku prowadzimy kompleksowe kursy przygotowujące do egzaminów

(pisemnego i ustnego) na doradcę podatkowego. Dodamy jeszcze, że byliśmy na

rynku prekursorami takiego rozwiązania, ponieważ zaczęliśmy organizować

kursy jako pierwsi w Polsce.

Większość naszych pracowników jest z nami od początków istnienia �rmy.

Obecnie Podatkową tworzy zespół około 15 osób (szeroko pojęta obsługa

klienta, zespół techniczny oraz eksperci prawa podatkowego). Większość

naszych pracowników jest z nami od początków istnienia �rmy.

W Podatkowej mamy szczęście do ludzi. W naszym zespole współpracujemy z

ludźmi związanymi z Naczelnym Sądem Administracyjnym, Krajową

Administracją Skarbową, ale również z wykładowcami uniwersyteckimi,

właścicielami i partnerami w kancelariach prawa podatkowego.



Al. Piłsudskiego 25/9, Jaworzno

Poland

Otrzymałeś ten email ponieważ zapisałeś się na

naszej stronie albo dokonałeś/aś u nas zakupu

Anulowanie subskrypcji

Nasi Wykładowcy przeszli podobną do Twojej drogę po tytuł doradcy

podatkowego i dlatego potra�ą perfekcyjnie przygotować Państwa do

egzaminu - ponieważ wiedzą, jakie wyzwania przed Tobą stoją.

W oparciu o wieloletnie doświadczenie w nauczaniu przyszłych doradców

podatkowych tworzymy wyjątkowe produkty, dostosowane do potrzeb osób

uczących się do egzaminu na doradcę podatkowego. Są one tak przygotowane,

żeby ułatwić naukę (np. opracowanie pytań otwartych do egzaminu ustnego ma

formę luźnych kart, kazusy w naszym podręczniku są napisane w trzech

wersjach). Tworzymy autorskie produkty elektroniczne (�szki, testy online).

Autorskie, bo nasze aplikacje zaprojektowane zgodnie z naszymi wytycznymi, co

czyni je wyjątkowymi na rynku (nie są to aplikacje zewnętrzne).

Co więcej, nasze kursy są oparte o zasady ultranauki, dzięki czemu przyswajanie

wiedzy jest efektywne i skuteczne. Na kursach przekazujemy nie tylko wiedzę

merytoryczną dotyczącą przepisów prawa podatkowego, ale też nasi

Wykładowcy zwracają uwagę na to, co realnie przyda się na egzaminie. Nasi

kursanci otrzymują praktyczne wskazówki, które ułatwiają opanowanie

materiału, a później jego prezentację przed komisją egzaminacyjną.

Jak widzisz, , jesteś w dobrych rękach, bo jesteśmy tutaj po to, żeby pomóc Ci na

ostatniej prostej przed egzaminem pisemnym.

To co? Do zobaczenia jutro w kolejnym mailu z kolejnymi podchwytliwymi

pytaniami egzaminacyjnymi. 😉

Pozdrawiamy serdecznie

Redakcja Podatkowej O�cyny Wydawniczej

Podatkowa O�cyna Wydawnicza
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Pytanie wzbudza dużo kontrowersji wśród zdających, a przepisy mówią... Zobacz w przeglądarce

Witaj, !

Kolejny dzień i kolejne podchwytliwe pytanie do rozpracowania przed nami...

Chociaż, czy na pewno jest podchwytliwe?

� Jak jest z tymi jednostkami mikro?

Dzisiaj pochylimy się nad pytaniem z działu X Rachunkowość poświęconym tzw.

jednostce mikro. W tym dziale Komisja Egzaminacyjna jednostkom mikro

poświęciła aż 4 pytania, wśród których najwięcej kontrowersji wzbudza to:

114. Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością będąca jednostką mikro:

a) może dokonywać odpisów amortyzacyjnych lub umorzeniowych od

środków trwałych według zasad określonych w przepisach podatkowych,

b) ma obowiązek dokonywania odpisów amortyzacyjnych lub

umorzeniowych od środków trwałych w sposób odzwierciedlający okres

ich ekonomicznej użyteczności,

c) może zrezygnować z dokonywania odpisów amortyzacyjnych lub

umorzeniowych od środków trwałych.

Pytanie wzbudza dużo kontrowersji wśród zdających, chociaż przepisy o

rachunkowości jednoznacznie wskazują, że poprawna jest jedynie odpowiedź b:

ma obowiązek dokonywania odpisów amortyzacyjnych lub umorzeniowych od

środków trwałych w sposób odzwierciedlający okres ich ekonomicznej

użyteczności.

Cała trudność we wskazaniu prawidłowej odpowiedzi na to pytanie bierze się

zapewne stąd, że art. 32 ustawy o rachunkowości jest nieco zagmatwany. Spójrz:

Art. 32. 1. Odpisów amortyzacyjnych lub umorzeniowych od środka trwałego

dokonuje się drogą systematycznego, planowego rozłożenia jego wartości początkowej

na ustalony okres amortyzacji. (…)
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2. Przy ustalaniu okresu amortyzacji i rocznej stawki amortyzacyjnej uwzględnia się

okres ekonomicznej użyteczności środka trwałego, na określenie którego wpływają

w szczególności: (…)

(…)

7. Jednostka mikro (…), może dokonywać odpisów amortyzacyjnych lub

umorzeniowych od środków trwałych według zasad określonych w przepisach

podatkowych.

8. Przepisu ust. 7 nie stosuje się do spółek kapitałowych, spółek komandytowo-

akcyjnych i spółek jawnych lub komandytowych, których wszystkimi wspólnikami

ponoszącymi nieograniczoną odpowiedzialność są spółki kapitałowe, spółki

komandytowo-akcyjne lub spółki z innych państw o podobnej do tych spółek formie

prawnej.

Czy teraz widzisz, dlaczego spółka z o.o., mimo że jest uznana za jednostkę mikro,

nie może dokonywać odpisów zgodnie z zasadami określonymi w przepisach

podatkowych? Taka możliwość jest wykluczona ze względu na uregulowania

zawarte w ust. 8 (spółki kapitałowe zostały wykluczone z kręgu podmiotów

mogących stosować uproszczenie w zakresie amortyzacji).

Mam nadzieję, że teraz już nie będziecie mieli problemu z tym pytaniem. 😊

� Czy znasz już naszego bloga?

, wczoraj napisaliśmy Ci w kilku zdaniach, kim jest Podatkowa O�cyna

Wydawnicza. Mamy nadzieję, że dzięki temu już wiesz, kim jesteśmy i jak

pracujemy.

Dzisiaj chcemy pokazać Ci konkretnie, jak pomagamy przyszłym doradcom

podatkowym. Oczywiście możesz odwiedzić naszą stronę internetową i

sprawdzić naszą ofertę w sklepie. Ale jest też druga strona naszej działalności, do

której dostęp jest całkowicie darmowy.

Chodzi naturalnie o naszego bloga.

Czy wiesz, że pierwszy wpis na blogu pojawił się 12.09.2013? �

https://www.blog.podatkowaoficyna.pl/?utm_source=newsletter&utm_medium=email&utm_campaign=2_6_to_jak_jest_z_tymi_jednostkami_mikro_name&utm_term=2023-10-27


Al. Piłsudskiego 25/9, Jaworzno

Poland

Otrzymałeś ten email ponieważ zapisałeś się na

naszej stronie albo dokonałeś/aś u nas zakupu

Anulowanie subskrypcji

Na przestrzeni lat forma wpisów wiele razy się zmieniała. Jedno pozostaje bez

zmian: na naszym blogu znajdziesz informacje dotyczące egzaminu na doradcę

podatkowego, aktualności, relacje z egzaminów, statystyki, wskazówki, jak się

uczyć, żeby zdać... Dzielimy się też wskazówkami dotyczącymi skutecznej nauki

oraz różnymi wskazówkami i narzędziami, które pomogą Ci w nauce (nie tylko do

egzaminu na doradcę podatkowego, ale też w każdej innej dziedzinie).

Zajrzyj, , może znajdziesz coś, co Cię zainteresuje:

Wchodzę na bloga >

UWAGA! Jeżeli dopiero dołączyłeś i nie otrzymałeś od nas pierwszej

wiadomości z podchwytliwym pytaniem, a chcesz się zapoznać z jej treścią

- napisz do nas (wystarczy, że odpowiesz na tę wiadomość) 😉

To wszystko na dziś.

W następnym mailu (już jutro) opowiemy Wam o pytaniu testowym, na które my

i Komisja egzaminacyjna udzieliliśmy różnych odpowiedzi, ale ostatecznie to nam

przyznano rację.

Do zobaczenia w kolejnym mailu z podchwytliwymi pytaniami

egzaminacyjnymi. 😉

Pozdrawiamy serdecznie

Redakcja Podatkowej O�cyny Wydawniczej

Podatkowa O�cyna Wydawnicza
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Bo czasem odwołania od wyniku egzaminu są rozpatrywane pozytywnie, Zobacz w przeglądarce

Witaj, !

Mamy nadzieję, że czytasz przesyłane przez nas maile, uważnie czytając pytania i

komentarze. Dzięki przyswojeniu tych informacji możesz podejść do egzaminu

pisemnego z większym spokojem w głowie.

Ale jest też druga strona medalu: niestety nie wszystkie pytania podchwytliwe

da się jednoznacznie rozwiązać. Zdarzają się pytania sporne, gdzie trudno jest

wybrać poprawną odpowiedź...

W poprzednim mailu już uchyliliśmy rąbka tajemnicy, więc już wiesz, że dzisiaj na

tapet bierzemy pytanie testowe, które stało się przyczyną sporu z Komisją

Egzaminacyjną. Od razu też dodamy, że nasza argumentacja przekonała Komisję

egzaminacyjną i zgodzono się, że nasza odpowiedź jest prawidłowa 😊

� Rachunkowość to...

Oto sporne pytanie:

1. Rachunkowość to:

a) system przepisów, ksiąg i sprawozdań,

b) zbiór kont i kalkulacji dotyczących jednostki,

c) system pomiaru i komunikowania informacji o kluczowych atrybutach

podmiotu ekonomicznego, wykorzystujący jednostkę pieniężną jako

miarę.

Podczas poprzedniej sesji egzaminacyjnej (w marcu 2023) Komisja w kluczu do

odpowiedzi wskazała odpowiedź a jako prawidłową. W Podatkowej uważamy, że

taka odpowiedź jest nieprawidłowa, my wskazujemy odpowiedź c jako właściwą.

Napisaliśmy w imieniu naszego klienta odwołanie. Nasza argumentacja

przekonała Komisję i udzielenie odpowiedzi c uznano za poprawne.
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⚠  UWAGA! Nie mamy jednak dobrych wieści, nie jesteśmy na 100% pewni, czy

klucz odpowiedzi został poprawiony :( Uważajcie na to pytanie.

Jest jeszcze jeden ważny aspekt przytoczonej historii: nawet jeżeli gdzieś

powinie Ci się noga na egzaminie, przyjrzyj się uważnie wynikom, sprawdź, gdzie

zostały popełnione błędy. Jeżeli masz wątpliwość, czy na pewno błąd był błędem,

możesz rozważyć napisanie odwołania do Komisji. Zdarza się, że nasi Klienci

piszą odwołania (czasem z naszą pomocą) i po ich uznaniu przez Komisję wynik

egzaminu z negatywnego zmienia się na pozytywny.

Gra jest zatem warta świeczki.

Oczywiście nie życzymy takiej sytuacji nikomu, dlatego, , korzystaj z czasu, który

został Ci do egzaminu i przysiądź porządnie do nauki. Jak dostaniesz

maksymalną liczbę punktów, nie będzie się od czego odwoływać 😉

I tego Ci życzymy. ���

� Czy znasz już naszego bloga?

Wczoraj pisaliśmy o naszym blogu, ale wiemy jak jest - uczysz się do egzaminu, do

tego masz swoje codzienne obowiązki i gdzie to znaleźć czas na przeglądanie

bloga...

Dlatego, , wybraliśmy kilka wpisów, które naszym zdaniem mogą Cię

zainteresować i podsyłamy CI bezpośrednie linki do nich:

1. Egzamin na doradcę podatkowego a pełnomocnictwo

2. Skuteczna nauka do egzaminu na doradcę podatkowego

3. Co motywuje do uzyskania tytułu doradcy podatkowego?

4. Plotki i ploteczki z egzaminu pisemnego na doradcę podatkowego sesja

wiosna 2023

Oczywiście, jeśli masz czas i ochotę, zapraszamy też do przejrzenia innych

artykułów, relacji bądź statystyk z egzaminów.
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⚠  Jeżeli dopiero dołączyłeś i nie otrzymałeś od nas pierwszych

dwóch wiadomości z podchwytliwym pytaniem, a chcesz się zapoznać z ich

treścią - napisz do nas (wystarczy, że odpowiesz na tę wiadomość) 😉

To wszystko na dziś.

Do zobaczenia w kolejnym mailu z podchwytliwymi pytaniami

egzaminacyjnymi. 😉

Pozdrawiamy serdecznie

Redakcja Podatkowej O�cyny Wydawniczej

Podatkowa O�cyna Wydawnicza
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Czy strategia "odpowiedzieć na każde pytanie" będzie najlepszym wyborem? Zobacz w przeglądarce

Witaj, !

Mamy nadzieję, że udało Ci się wykorzystać niedzielę i złapać choć odrobinę

oddechu. U nas pogoda była przepiękna, więc z naładowanymi bateriami

zaczynamy nowy tydzień pracy.

� Strategia na rozwiązywania testów na egzaminie

Dzisiejszy mail chcemy poświęcić strategii rozwiązywania testów na egzaminie

pisemnym na doradcę podatkowego.

Pytania testowe oceniane są następująco:

udzielenie odpowiedzi prawidłowej: +2 punkty,

udzielenie odpowiedzi nieprawidłowej: -1 punkt,

brak odpowiedzi: 0 punktów.

Zasada karania odpowiedzi nieprawidłowej punktem ujemnym wyklucza na tym

egzaminie przyjęcie strategii, którą możemy kolokwialnie opisać słowami

„strzelę, może tra�ę”.

Na tym egzaminie zaznaczamy jedynie odpowiedzi, których jesteśmy pewni.

Aby zdać egzamin, musimy odpowiedzieć poprawnie na co najmniej 80 pytań i

jednocześnie nie udzielić żadnej odpowiedzi nieprawidłowej.

Zatem czasami lepiej się wstrzymać i nie udzielać odpowiedzi, której nie

jesteśmy pewni, niż udzielić niepewnej odpowiedzi i tracić punkty.

Weź sobie tę wskazówkę do serca,  i naprawdę dobrze przemyśl każdą

odpowiedź ZANIM zaznaczysz ją na egzaminie.

Innymi słowy, na egzaminie poza wiedzą merytoryczną, 

przyda się dobra strategia i liczenie punktów.
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✍� Czy udzielisz tej odpowiedzi na egzaminie?

Przejdźmy w takim razie do pytania, które może okazać się na egzaminie

problematyczne. Oto ono (D1 Źródła prawa i wykładnia prawa):

2. Zgodnie z Konstytucją RP, nakładanie podatków, innych danin

publicznych, określanie podmiotów, przedmiotów opodatkowania i

stawek podatkowych, a także zasad przyznawania ulg i umorzeń oraz

kategorii podmiotów zwolnionych od podatku następuje w drodze:

a) ustawy oraz rozporządzenia wydanego na podstawie szczegółowego

upoważnienia zawartego w ustawie,

b) ustawy oraz aktu prawa miejscowego,

c) ustawy oraz rozporządzenia unijnego.

Bez wątpienia odpowiedź a jest nieprawidłowa, ale wybór pomiędzy

odpowiedzią b i c nie jest już tak oczywisty. Dlatego, jeżeli punktacja na

egzaminie pozwoli, pomińmy odpowiedź na to pytanie. Oczywiście, decyzję

pozostawiamy Tobie.

⚠  Jeżeli dopiero dołączyłeś i nie otrzymałeś od nas pierwszych trzech

wiadomości z podchwytliwym pytaniem, a chcesz się zapoznać z ich treścią

- napisz do nas (wystarczy, że odpowiesz na tę wiadomość) 😉

Dzisiaj to by było na tyle, żeby nie zarzucić Cię zbyt dużą ilością informacji w

poniedziałek 😉



Al. Piłsudskiego 25/9, Jaworzno

Poland

Otrzymałeś ten email ponieważ zapisałeś się na

naszej stronie albo dokonałeś/aś u nas zakupu

Anulowanie subskrypcji

Do zobaczenia w kolejnym mailu z podchwytliwymi pytaniami

egzaminacyjnymi.

Dobrego tygodnia!

Redakcja Podatkowej O�cyny Wydawniczej

Podatkowa O�cyna Wydawnicza
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